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Dragi parteneri,

Privim în urmă la doi ani intenși, emoționanți și inspiraționali.
Prin proiectul PSSARP, am deschis drumuri noi – din punct de vedere tematic, profesional și 
personal.
În trei țări, am avut curajul să explorăm un aspect adesea umbrit de sistemul penitenciar: ca-
pacitatea de a iubi, de a trăi apropierea și de a menține relații emoționale – în ciuda zidurilor 
penitenciarului.
Pe 27 iunie 2025, vom închide cercul cu marele eveniment fi nal la Penitenciarul Bremen – o zi 
dedicată schimbului de experiență, întâlnirilor și privirii spre viitor.

Ce am realizat

Rezultatele cercetării
Peste 100 de deținuți și rude au fost intervievați. Mesajul este clar:
Apropierea vindecă, izolarea rănește.
Dimensiunea emoțională a detenției a fost adesea subestimată – acum primește cuvinte, date 
și chipuri.

Ateliere pilot și dialoguri între experți
Evenimentele noastre din Sardinia, Jilava și Bremen au deschis calea pentru noi colaborări în-
tre psihologi, reprezentanți ai forțelor de ordine, ONG-uri și instituții educaționale.
Un schimb de idei care continuă să dea roade.

Curs online pentru profesioniști
MOOC-ul nostru este acum disponibil pe pssarp.eu.
În trei module, oferă cunoștințe practice despre educația afectivă în mediul penitenciar – un 
instrument valoros pentru oricine dorește să înțeleagă resocializarea într-un mod holistic.

Ghiduri de politici pentru Europa
În raportul fi nal, formulăm recomandări concrete pentru ministerele justiției, administrațiile 
penitenciarelor și instituțiile educaționale –

pentru un sistem penitenciar care gândește și acționează mai empatic și mai uman.



Voci din proiect

„Am învățat că educația afectivă nu este un supliment – este fundamentul oricărei resocializări de 
succes.”
– Peter Dohmen, Europe Unlimited e.V.

„Dacă un deținut știe că familia îl așteaptă – atunci are un motiv să se schimbe.”
– Daniel Zaharia, Penitenciarul București Jilava

„Europa are nevoie de standarde comune privind apropierea în cadrul executării pedepselor. 
PSSARP a oferit piesa centrală pentru acest lucru.”
– Igor Vitale, partener de proiect, Italia

Ce urmează
Proiectul PSSARP va continua să aibă impact și după încheierea sa:
 Materialele noastre rămân disponibile gratuit online
 Partenerii proiectului integrează rezultatele în programele lor educaționale
 Sunt deja planifi cate colaborări inițiale cu alte instituții din Germania și Italia

Ne dorim ca ideile și rezultatele noastre să inspire noi proiecte, reforme curajoase și o înțelegere 
mai deschisă a dimensiunii emoționale a sistemului penitenciar.

Cuvinte de încheiere

„Uneori, un simplu sărut de rămas bun este sufi cient pentru a te simți om. Merită să lupți pen-
tru asta – chiar și în Europa.”

Vă mulțumim pentru interes, sprijin și încredere!
Ne vom revedea – în următorul proiect sau atunci când aceste idei vor prinde viață în realitate.

Cu sinceritate,
Echipa PSSARP
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